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7538 SAYILI SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK 
SİGORTASI KANUNU İLE BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR KANUN  
 
 
15/01/2025 tarihli ve 32783 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe giren “7538 Sayılı Sosyal Sigortalar ve 
Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun” ile 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve 
Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nda değişiklik yapılmıştır. 
 
Söz konusu Kanun ile yapılan değişiklikler aşağıdaki gibidir. 
 

• 01/02/2025 tarihinden itibaren özel sektör işverenlerinin 

SGK'ya ödeyecekleri malullük, yaşlılık ve ölüm sigortası primi 

için sağlanan 5 puanlık sigorta prim indirimi 4 puan olarak 

uygulanacaktır. İşyerinin imalat sektöründe faaliyet 

göstermesi halinde sigorta prim indirimi 31/12/2026 tarihine 

kadar beş puan olarak uygulanacaktır. Cumhurbaşkanının 5 

puanlık prim indiriminden yararlanma süresini 31/12/2027 

tarihine kadar uzatma yetkisi bulunmaktadır.  

Bu doğrultuda, aylık prime esas kazanç alt sınırından 
(26.005,50 TL) bildirilen asgari ücretli bir sigortalı yönünden 
oluşacak %1’lik  fark prim tutarı 260,06 TL, aylık prime esas 
kazanç üst sınırından (195.041,40 TL) bildirilen bir sigortalı 
yönünden oluşacak %1’lik  fark prim tutarı ise 1.950,41 TL 
olacaktır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2024 yılında 15 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.800 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 119.611 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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• Sigortalılığı 31/12/2008 (dâhil) tarihinden önce başlayan 5510 sayılı Kanunun 4 

üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamındaki sigortalılardan çalışma 

gücü kayıp oranı; %40 ila %49 arasında olanların 18 yıl sigortalılık süresi ve 4100 

gün prim ödemeleri, %50 ila %59 arasında olanların ise 16 yıl sigortalılık süresi ve 

3700 gün prim ödemeleri şartıyla yaşlılık aylığından yararlanmaya hak 

kazanacaktırlar. 

 

• 5510 sayılı Kanunun geçici  10 uncu maddesinin ikinci fıkrası yürürlükten 

kaldırılmış, üçüncü fıkrası “Engelliliği nedeniyle vergi indiriminden yararlanarak 

yaşlılık aylığı bağlananların aylıklarının ödenmesine devam edilir. Bunlar hakkında 

28 inci maddenin beşinci fıkrası ile 94 üncü madde hükümleri uygulanır.” şeklinde 

değiştirilmiş ve dördüncü fıkrasında yer alan “ve ikinci”  ibaresi  madde metninden 

çıkarılmıştır.  

Bu bağlamda 01/10/2008 tarihinden önce ilk defa sigortalı olan engelliler için 
vergi indirim belgesi esas alınmak suretiyle gerçekleştirilen emeklilik işlemlerine 
ilişkin tüm süreç Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yürütülecektir. Vergi indirim 
belgesi esas alınmak suretiyle emekli aylığı bağlanmış olan sigortalıların aylıkları 
ödenmeye devam edecektir.  
 

Konuya ilişkin olarak SGK tarafından Genelge yayımlanması halinde ayrıntılara dair 
yeni bir sirküler ile duyuru yapılacaktır. 
 
Söz Konusu Kanun’a ulaşmak için tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250115-1.htm

